

扎根澳门 结缘江西 报效祖国

——记永利澳门有限公司总裁、董事会副主席兼执行董事陈志玲

在澳门，永利作为高端度假酒店的知名品牌，早已是蜚声世界的度假胜地。作为一名杰出的商界精英，永利澳门有限公司总裁、董事会副主席兼执行董事陈志玲更是引人注目。多年来，陈志玲扎根澳门，立志将永利打造成为拥有愉悦环境和体验、为宾客提供多元舒适服务的精品综合度假酒店。与此同时，陈志玲广泛参与澳门和内地的建设，尽心竭力，以实际行动报效祖国。特别是履行江西省政协常委的职责，积极参政议政，发挥赣澳两地优势，推动两地人才交流、文旅合作以及各项重点产业的发展，心怀为江西高质量发展出谋划策、多作贡献的使命感，为赣澳两地更好融入国家发展大局贡献力量。

结缘江西 履职尽责

“很荣幸成为江西省政协委员中的一员。”2023年1月，当陈志玲以江西省政协常委的身份参加江西省政协十三届一次会议时，很是激动。在她看来，江西的文化底蕴深厚，是中华文化的重要组成部分。江西有着独特的“红、绿、古、金”文化资源和开门见绿、满眼如画之魅力。与此同时，江西把旅游产业作为战略性支柱产业来培育，作为展示形象、对外开放的亮丽名片来打造，已呈现蓬勃发展态势。

“江西经济社会发展取得的成就令人倍感自豪和振奋。作为江西省政协委员，我会履行政协委员职责，积极参与支持江西改革发展各项事业，努力为全面建设社会主义现代化江西作出新的更大贡献。”陈志玲表示。

在去年的江西省“两会”期间，陈志玲提交的《关于推进江西省景德镇与澳门、粤澳深度合作区文旅产业深度合作的提案》被评为江西省政协2023年度优秀提案。

谈及提交该提案的初衷，陈志玲表示，

推进江西省景德镇与澳门、粤澳深度合作区文旅产业深度合作能有效加强及深化两地未来的经贸往来和交流合作。澳门正积极建设世界旅游休闲中心，建设以中华文化为主流、多元文化共存的交流合作基地。景德镇是个让人感觉处处都是文化、非常有底蕴和活力的地方，“景德镇传统瓷窑作坊营造技艺”和“景德镇手工制瓷技艺”都是中国非物质文化遗产，推进非遗与旅游的深度融合是丰富文化内涵的关键。而最能体现中西文化融合共存的澳门是一个很好的桥梁和平台，利用国际会展等方面优势，推进两地文旅产业深度合作，同时也可以助力中华优秀传统文化更好地走向世界。澳门和景德镇在文旅产业互补、促进方面，有很大潜力。

陈志玲的提案得到江西省相关部门高度重视。省政府外事办在提案答复中表示，澳门是粤港澳大湾区的中心城市，是“21世纪海上丝绸之路”重要节点城市、世界旅游休闲中心，是内地联通海外的桥梁纽带，更

是中国看世界、世界看中国的窗口。景德镇自古以来就是“海上丝绸之路”的重要货源，一批批景德镇瓷器通过澳门转运至日本、东南亚和欧洲各地，开启了景德镇与世界对话的篇章。两座城市以瓷为媒，结下了深厚的历史渊源。省外办将继续加强与澳门中联办、澳门特区政府有关部门、澳门特区政府驻京办、澳门(江西)社团等部门和友好团体的联系沟通，积极配合省文旅厅做实文化推介、艺术展演、旅游合作，积极举办表演艺术博览会、旅游推介会、文博交流展等，向世界讲好“江西故事”，做优“景德镇名片”，深化文化旅游合作，合力推动新时代赣澳两地互利合作走深走实。

2024年1月22日，江西省政协十三届二次会议在南昌隆重开幕。在联组会议发言时，陈志玲谈到，要加强赣澳合作，以助推江西农业农村现代化，并为此提出三项建议：第一，加强农业人才科技水准和创新能力的培养，增加涉农院校和专业资源并鼓励学生到海外学习；第二，

联动农业和红色文旅，以现代化农业作为新的旅游载体，并与澳门旅游市场需求相结合，以红色文旅崭新的合作项目带动乡村振兴，例如在九江修水将农业与旅游结合，可为乡村振兴注入新活力；第三，推动江西省与粤港澳大湾区合作，发展高品质农产品加工业和预制食品产业，充分利用澳门世界旅游休闲中心以及美食之都两张名片与国际市场联结，把江西的农产品推介给世界各地游客，特别是用好澳门这一桥梁，把江西农产品销往葡语系国家。

作为省政协常委兼澳门江西省政协委员召集人，陈志玲表示，将与政协委员一起，团结澳门江西乡亲，推动澳门与江西更加紧密合作，取得更加扎实和丰硕的合作成果；深入探讨江西与粤港澳大湾区联动互补，大力推动赣澳合作发展，为江西高质量发展出谋划策，多作贡献，凝聚智慧；结合江西的经济、社会、体育、文化等方面的发展规划和进程，认真履行职责，为奋力谱写全面建设社会主义现代化江西的新篇章贡献出力。



■ 人物简介

陈志玲

永利澳门有限公司总裁、董事会副主席兼执行董事。担任江西省政协常委，澳门中华总商会会董、澳门特别行政区政府文化发展基金信托委员会委员、澳门科技大学校董会校董及镜湖医院慈善会名誉主席。2018年创立永利关爱公益品牌，2020年创办永利关爱基金会并担任主席，引领永利有效履行社会责任。



永利举办企业合作交流会，与本澳中小企一起推动绿色应用与创新。

植根澳门 心系祖国

作为植根澳门的大型综合企业的负责人，陈志玲始终认为，与城市社区的同步繁荣，永远是永利发展战略的核心。永利要抓住机遇，乘势而上，坚持以自身的国际背景与行业经验，充分发挥资源，积极展开布局，探索支撑澳门经济适度多元化的新动力，包括协助澳门推广建设“演艺之都”“体育之城”。

陈志玲多次表示，永利希望为澳门带来更多高水平的体育品牌盛事和打造本地的文旅产品，培育具有澳门特色的体育产业和推介澳门在文化艺术领域的特点和优势。2023年，永利赞助举办了FIBA3x3、斯诺克大师赛等国际体育盛事，同时打造 Illuminarium 幻影空间、Tresoldi 艺术装置和达·芬奇主题展览等艺术文化项目，让来自全球各地的旅客体验澳门多姿多彩的体育元素、文化元素、艺术元素，展现澳门“旅游+”的多元旅游风貌，实现旅游业与休闲体育产业的联动发展和文化艺术的良性互动，丰富了澳门“世界旅游休闲中心”的内涵。

永利是首家与澳门特区政府展开历史片区活化工作的企业。为配合澳门特区政府“1+4”经济适度多元发展策略，永利积极推动本澳历史片区活化工作。2023年9月29日，永利于中秋国庆双节期间启动“福隆新街步行区计划”。永利充分发挥自身资源与商业经验等优势，进一步丰富福隆片区的文旅元素，包括优化街道氛围、引入大型艺术装置、文创市集、艺术文化活动、互动打卡游戏、夜市体验等，为区内营造充满活力和文艺氛围的文旅体验，带动片区内其他中小企

业的经营与发展。陈志玲表示，永利期望透过丰富多元的餐饮、娱乐及文化元素，持续为澳门及片区增添吸引力，并发挥“旅游+”的联动作用，助力推动澳门经济及旅游全面发展。

陈志玲扎根澳门，心系祖国。她始终认为，中国是全球经济发展最具活力的地区之一，粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区等国家战略，为澳门发展提供了更广阔的空间及机遇。作为一名扎根澳门的企业家，陈志玲表示，将遵循澳门特别行政区政府“1+4”发展方向，为澳门创造更多元化的旅客体验，搭建具备深度国际化的交流平台，持续致力为建设澳门成为世界旅游休闲中心作出不懈努力。

江西是著名革命老区，是“粤港澳大湾区”的纵深处。澳门是“粤港澳大湾区”的中心城市，是内地联通海外的桥梁纽带。“作为一名政协委员，我会为江西高质量跨越式发展尽心竭力，出谋划策，多作贡献。”陈志玲表示，将继续秉持爱国爱乡之心，大力推动赣澳合作不断拓展，搭建更多桥梁平台，努力为全面建设社会主义现代化江西作出新的更大贡献。同心前行，用心奔赴！



《永利呈献—2023 澳门桌球大师邀请赛》世界球手群英荟萃，罗尼·奥沙利文大展身手。



永利打造中国航天沉浸式幻影空间，为游客提供丰富的多元体验。



永利与澳门城市共同可持续发展——打造福隆新街步行区，推动历史片区活化。

助力发展 助推交流

作为江西省政协常委，陈志玲认真履行委员职责，积极为江西省高质量发展，为促进赣澳两地深入交流合作贡献力量。

——助力乡村振兴。带着为江西高质量发展出谋划策，多作贡献以及推动乡村振兴的使命担当，陈志玲带领永利团队通过修水县西港镇占坊村乡村振兴项目捐款援建，充分发挥修水的自然资源和特色产业优势，吸引更多优质农产品生产和加工企业落户修水，带动周边地区农户共同致富和不断推动区域经济和村集体经济壮大发展。

2023年7月，澳门永利关爱基金会带着对推动乡村振兴的使命担当，承诺捐赠1000万元港币，其中第一个项目是捐赠人民币200万元援建乡村振兴特色产业项目——西港镇占坊村豆制品加工厂。该项目将在2024年8月竣工投产，预计年产值达500万元人民币，年增加村级集体经济收入30万元人民币以上。项目计划引进先进的豆制品生产加工设备，生产独具地方特色的“西港油豆腐”，打造标准化、现代化的食品产业聚落，从而提升产量及产品质量水平，吸引除江西省以外的更多潜在顾客，开拓更大市场。除此之外，也希望通过分享包装设计水平和市场营销策略。

——促进人才交流和青少年交流。江西作为距离港澳台地区最近的内陆省份，承东启西、连接南北，既是港澳台地区许多“西进”和“北上”的重要通道，也是广大港澳台同胞旅游休闲的一块热土。陈志玲表示，永利作为高端度假品牌，在旅游高质量发展方面拥有丰富的经验。我们不仅希望为游客提供高品质的服务，也希望把向客人提供高品质服务的能力和方式推广出去，让更多企业、更多人进入高品质服务领域。

2023年7月，永利团队到访修水县，在修水县人民政府的协调下，举行“澳门永利培训交流分享会”，就《旅游酒店业推动社区关系产生的联动效应》及《大型旅游休闲综合体如何提升整体服务素质》两个主题，向当地100多位从业员分享永利作为综合度假村的成功经验，支援修水县提高旅游接待水平及酒店从业员的质量，从而提升当地旅游服务质量，完善旅游产业链，多方面支援江西省的乡村振兴工作。在交流环节中，参与者踊跃提问，就主题积极互动，气氛热烈；与会者纷纷表示此次培训交流分享会成效良好，希望可以再与更多业界人士交流分享。

2023年7月25日—29日，陈志玲率领永利澳门青年团一行30人来到江西省南昌市、修水县及庐山市开展“永利澳门青年赴赣国情之旅及乡村振兴体验行”。永利澳门青年团的

团员主要来自永利澳门和永利皇宫两座酒店的多个部门，大多是35岁以下的澳门本地青年。团员们在江西省博物馆、滕王阁、庐山等江西地标的参观之旅中，认识江西，学习中华文化，感受中华文化的博大与深厚。

在江西省委统战部的支持和统筹下，团队会同澳门江西同乡会青年团以及香港、台湾和江西当地的青少年，共同参与“2023同心赣港澳台青少年活动启动仪式”，开展联谊互动活动。在活动现场，江西师范大学教授向400多位来宾及四地青年作江西历史文化专题演讲。青年团员们纷纷表示，通过交流活动，加深了对祖国、对江西的了解，对祖国的发展更加充满信心。

——在澳推广江西文化。成为江西省政协常委后，陈志玲便时时刻刻将永利与江西连接在一起。在中秋国庆期间，永利组织多项活动，向大众展示江西的美食、艺术内涵，例如通过在福隆新街步行区设置摊位、在员工后勤区举办中小企业商品推广推介会等活动，宣传及销售上乘的江西产品，包括入选2022年度中国十大红茶品牌的“梁天柱宁红茶”、省级非物质文化遗产技艺制造的“梁天隆”桂花茶饼等。这些产品不但受到永利团队成员、居民和游客的欢迎，还吸引了国际体坛巨星如罗尼·奥沙利文与“白旋风”吉米·怀特并赢得他们的赞赏。

永利团队还在福隆新街步行区组织了多场艺术快闪活动，邀请江西艺术家林丽女士展示江西非遗项目杖头木偶，向观众展现中华民间传统文化特色，大受好评。



2023永利澳門青年赴贛国情之旅及乡村振兴體驗行
7月25日至7月29日

永利澳門青年赴贛国情之旅及乡村振兴體驗行